

РЕЦЕНЗІЯ

на монографію к.е.н., доцента Коломієць В.М.

«РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ: ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ ПІДХІД»

Потреба в створенні базових передумов переходу національної економіки на новий якісний рівень проявляється, перш за все, у стрімкому розвитку людського капіталу. Особливого значення при формуванні теорії і практики розвитку людського капіталу набуває інституціональний підхід. Адже саме інститути виступають провідниками та глибинною субстанцією створення інституціональної моделі розвитку людського капіталу.

В існуючих теоріях поки не знайшлося гідного місця для сучасного розуміння інтелектуальної сутності людського капіталу, як базового інституту, цілі і змісту його соціального розвитку. Необхідність виходу за межі неокласичного методологічного індивідуалізму та інших подібних підходів в дослідженнях та визначення нових шляхів трансформації людського капіталу з використанням методології інституціонального аналізу визначає актуальність монографії Коломієць В.М.

Опублікована монографія Коломієць В.М. «Розвиток людського капіталу національної економіки: інституціональний підхід» – цікаве і ґрунтовне одноосібне дослідження, яке має теоретичне і практичне значення.

Перевагами рецензованої монографії є чітко сформульовані мета та задачі проведеного дослідження. Автором пропонується новий підхід щодо процесу формування людського капіталу та розроблено теоретичні, методологічні й практичні основи інституціональної системи розвитку людського капіталу національної економіки. Людський капітал розглядається як найважливіший ресурс та суттєвий чинник економічного розвитку.

У монографії запропоновано інституціональну парадигму розвитку людського капіталу національної економіки як інтелектуальної складової нової економіки на основі аналізу історичного розвитку змісту людського капіталу.

У першому розділі наукової роботи досліджено теоретико-методичні основи еволюції людського капіталу. Результати дослідження дозволили проаналізувати генезу теорій розвитку людського капіталу національної економіки; визначити зміст людського капіталу та його розвитку й категоріальний апарат дослідження.

У другому розділі монографії проведено дослідження інституціональної методології аналізу людського капіталу. За результатами дослідження визначено методологію та методи аналізу розвитку людського капіталу національної економіки; запропоновано інституціональну систему розвитку людського капіталу, що охоплює ядро (людський капітал) і оболонку у вигляді таких складових інституціональної системи як інформаційне, освітнє, правове, наукове, культурне, релігійне, гуманістичне середовища, які забезпечують умови для функціонування цієї системи.

Третій розділ наукової роботи, що рецензується, присвячено дослідженню складових елементів системи розвитку людського капіталу національної економіки з використанням методів інституціонального аналізу. У цьому контексті сформульовано інституціональну парадигму розвитку людського капіталу національної економіки; визначено інституціональну структуру та чинники розвитку людського капіталу.

У четвертому розділі представленої монографії проведено моделювання інституціональної системи розвитку людського капіталу національної економіки в Україні. Результати дослідження дали змогу здійснити аналіз показників і динаміки розвитку людського капіталу, здійснити аналіз практики функціонування людського капіталу в Україні та розвинених країнах, розробити інституціональну модель розвитку

людського капіталу національної економіки.

П'ятий розділ монографії присвячено розробленню перспективних векторів інституціональної системи розвитку людського капіталу національної економіки. У результаті проведених досліджень запропоновано шляхи та методи забезпечення інституціональних змін розвитку людського капіталу національної економіки; прогнозовано якісні зміни людського капіталу під впливом інституціональних перетворень; здійснено оцінку можливостей і чинників впливу на розвиток людського капіталу в Україні.

Отже, можна зазначити, що матеріали досліджень, які наведено у монографії, відображають результати наукових пошуків стосовно системи розвитку людського капіталу національної економіки та опубліковані раніше в наукових фахових виданнях. Монографія Коломієць В.М. «Розвиток людського капіталу національної економіки: інституціональний підхід» має наукову новизну. У процесі роботи над монографією опрацьовано вітчизняні та іноземні публікації за напрямом дослідження. У представленій монографії здійснено апробацію запропонованих теоретико-методичних положень у практичній діяльності на рівні національної економіки.

Застосування практичних рекомендацій та розроблених методичних положень дослідження рекомендовано керівництву підприємств, науковим працівникам, викладачам, органам державного управління та місцевого самоврядування, аспірантам і студентам вищих навчальних закладів економічних напрямів підготовки.

Рецензент:

*Професор, доктор економічних наук,
професор кафедри політичної економії
обліково-економічного факультету
ДВНЗ «Київський національний економічний
університет ім. Вадима Гетьмана»*

Якубенко Валерій Дем'янович